

## 主的行動在土耳其 ——土耳其海外開展報導



### 至死忠信，剛強開拓

啟示錄二章8~11節：『你要寫信給在士每拿的召會的使者，說，那首先的、末後的、死過又活的，這樣說...你務要至死忠信，我就賜給你那生命的冠冕。那靈向眾召會所說的話，凡有耳的，就應當聽。得勝的，絕不會受第二次死的害。』

伊茲密爾，舊稱士每拿，位於土耳其西部，為土耳其第三大城市、第二大港口，人口數約為310萬人。2013年8月開始在伊茲密爾有主恢復行動的開展。要將這受大試煉與患難之士每拿召會的金燈臺復興起來。在啟示錄二章十節，主應許要賜給至死忠信的得勝者生命的冠冕作為獎賞，現今主也要在今日的士每拿這塊地產生一班至死忠信

的得勝者；將獎賞賜給他們。

### 聖靈水流，領受異象

因着2006年台北青職特會海外開展奉獻的水流，來自香港的楊弟兄一家在2007年至土耳其伊斯坦堡開展。從2010年2月開始在伊斯坦堡有擘餅聚會，目前聚會人數約10位。而在伊茲密爾，經過了一年的開展已受浸5位，目前共有8位聖徒在這裏過召會生活。我們開展的目標就是希望能興起一個個本地的家，恢復這曾經的士每拿召會金燈臺的見證。照着聖經的記載，以弗所的召會在亞居拉和百基拉的家中聚會，歌羅西的召會在腓利門家中聚會，老底嘉的召會在寧法家中聚會。我們禱告盼望在這末後的世代，主也能在這一一個個地方，得着



尋求祂的人，被興起來，作祂召會的見證。

儘管土耳其的憲法明定宗教自由，並沒有明文禁止傳福音；但仍有規定，將聖經給予17歲以下的青少年是犯法的。目前整個國家的氣氛仍不允許自由公開的傳福音，因此我們至今尚未直接在街上和人傳講。目前我們開展的方式都是和人先成為朋友，若他們表示興趣，我們再有後續的牧養和接觸。我們也試過藉著教中文、英文，或者為人針灸的方式傳福音。針灸的確是個容易接觸人、傳福音的憑藉；因為我們可以在針灸前試著帶領病人向主耶穌禱告、點活他的靈，也可以利用醫療等候的時間，向他們分享福音的內容。



然而因著土耳其人較注重醫療風險，再加上我們沒有醫療相關證照，當地人對於針灸也較不敢嘗試，所以直接在路上藉著針灸接觸人，並沒有得到顯著的果效。但我們仍然會為我們熟識的朋友針灸；這使他們向我們，以及我們的信仰更敞開。

## 文字工作，供應靈糧

目前已譯成土耳其文的職事書報，只有七本雷瑪書報以及一本福音小冊。包括人生的奧祕、得救的證實、包羅萬有的基督、生命的認識、神的經營、榮耀的召會以及一些短篇信息。此外，我們也已繙譯了七十首土語詩歌。盼望幾年後，能翻譯出土語恢復本聖經，取代現有土耳其聖經公會所出版的聖經。因著屬靈資源十分有限，使得我們在家聚會中更需要仰望主活的帶領。我們目前暫時會將一些中文及英文書報，例如〈九種人的需要〉，製作成單張供聚會使用，至少能先牧養懂英語的土耳其大學生。最近正計畫找尋精通英文的土耳其人，將生命課程、成全訓練等材料繙譯成土耳其文，好應付當地人的更廣大的需要。

## 奉主差遣，前往全地

當初奉獻往海外開展時，將我們這個家交託給主，以及弟兄們在工作上的安排，並沒有特別選擇哪個國家。沒想到會來到這個遠離台灣，從來沒想過的地方。相較於在





內陸的首都安卡拉，我們所在的伊茲密爾這個城市，比較靠近歐洲，人民的思想比較開放。我們盼望能從這裏開始，接著在首都安卡拉，一步步開展出主的見證。

## 來到異鄉，憑神工作

出發前聽弟兄姊妹們說，『出外開展是要先經歷主在我們身上的開展。』剛到這裏時，因為背負著主的託付，以及弟兄姊妹的期望，就想趕快產生福音的果效。起初，土耳其人因着對外國人有好奇心，我們也交到不少朋友；但新鮮感過了，當我們要談到福音時，他們便反應冷淡。花了很多時間，卻沒看見果效，難免令人下沉。回想當時跟主奉獻願意海外開展，主也主宰我們來到這裏，為甚麼福音的工作仍會失敗呢？然而，經過了許多的禱告和交通後就認識一件事，就是要注意聖靈的工作到底在哪裏？而不是憑著自己的力量以及已往的經驗去作工。當我在禱告中突破時，主也很奇妙地豫備了一個土耳其人，主動詢問我們是不是基督徒？接觸後，他也表示很想要進一步認

識聖經。這讓我經歷，每當自己想要起頭的時候就失敗，但放下自己天然的努力掙扎，就能享受神信實的豫備。雖然神應許亞伯拉罕要有後裔，但靠自己努力的結果是換來神十三年之久的靜默。神工作的起頭必須是神的旨意，過程必須是神的能力，結果就自然叫神得榮耀。

## 製作甄陶，經歷破碎

開展過程中，經歷像雅各一樣被破碎、被剝奪。相較已往在台灣的事工，在土耳其面臨了更多已往不可能經歷的環境來摸我裏面深處、隱藏的部分。來土耳其已經一年了，卻沒看見外面一點的果效；相較亞洲其他開展國家，如泰國、柬埔寨，訓練中心的開展隊都能在幾週內帶上百人受浸得救。我們有時候不禁問主：『主阿，這裏不是你要帶我們來的地方麼？還是我們來錯了？不然怎麼竭力作工了一段時間都沒看見顯着的果效？』再加上我們在台灣未得救的家人也有許多聲音，讓我有一天真的覺得還是放棄算了、打包回家好了。



直到有一天，在主的光中才看見，已往服事主，一面是因着愛他，願意全部奉獻；但另一面在我深處似乎還有一些隱藏的存心：我服事的動機可能是因為我的表現好、弟兄姊妹都稱許我、環境都順利、在台灣作工也都有果效。但如今遇到環境，這些因素都沒有了，



我還能不能繼續服事祂呢？到底我的服事是因為主自己，還是因為外面看得見的因素？經過這樣的暴露，已往我可能會隱藏一些軟弱，不與弟兄們交通，盼望有好的表現。但我現在願意照我本相，完全向主和身體敞開。我甚至寫信跟弟兄們請辭，表示我實在不配繼續在這個行列中服事。

## 得主稱許，忠心僕人

但在一次的禱告中，主親自用詩歌249首的第三節安慰我：『或者有日救主再臨，那時工作即將完畢，得主稱許「忠心僕人」，我要進入祂的安息。』這首詩歌每節中的『有日』，再把我的眼光帶到要來那日與主同在的時候；叫我不再是注視現在外面的環境，而是轉向

主的自己，以及主那日更親密的同在。我知道我不過是祂的僕人，只要忠信與祂配合，主有一天要親自成就祂的工作，並且把我帶進祂的安息。主親自的安慰叫我再重新得力，願意繼續走這條道路。

今天，我似乎像亞伯拉罕一樣，重新再得主的應許。或許我曾經像他在第一次得應許時，（創十五5），想憑自己天然的力量作點甚麼，卻失去與神的交通。但在第二次得神相同應許後（創二二17），我願意像他一樣不再有甚麼天然的動作了，而是只單純在地上過着與主是一的生活。今天在土耳其，我們或許只是過正常的為人生活，但我相信這樣與主是一的實際生活，卻要生出以撒，在這裡生出主所應許的後裔，並且還要繁增，生養眾多。

## 訓練成全，身體異象

兩年全時間訓練帶給我們最大的幫助乃是性格的建立。孤身在異鄉，需要維持與主新鮮的關係；必須藉着神人生活的操練，



深深的扎根於神。所以我們繼續操練填寫時間表，訂定每天書報追求及語文學習的進度。盼望一個神人的生活，能托住我們在這裡的開展工作。

此外，訓練時，在基督身體上的看見與經歷，也打下很好的基礎。在學時，我是個很單獨、且個人主義很強的人；聚會、操練、服事都衝在前頭，卻不一定在身體裏跟弟兄姊妹有配搭和交通。而訓練幫助我們在基督身體的異象與實行上受成全。來到土耳其後，出到國外，更發現對基督身體的認識與經歷，實在深深影響主在全地的開展。



在這裏，主暴露我們是多麼活在對自己文化的誇耀和珍賞當中，臺灣的文化、背景，甚至召會生活的習慣，如何深深影響我們這個人。然而經過這一年，我們越發寶貝每一位肢體都是不可少的，配搭在一起時，更顯出每一個肢體獨特、不可或缺的功用。我發現，已往對基督宇宙身體的看見與經歷實在非常重要；這讓我更能放下自己，主動和眾聖徒有交通，並且也把他們調進基督宇宙身體獨一的交通裏。

因著土耳其位於歐亞交界，東西方的聖徒們都會關心這裡的開展行動。這時我們就更需學習在基督宇宙獨一身體裏彼此配搭，同時顧到東、西方工作的水流。感謝主，已往在基督身體上的學習，使我們更能作個平順的肢體，建造祂獨一的身體。

## 同受患難，恢復見證

今日的伊茲密爾就是兩千年前的士每拿，在市區有一座聖玻雷卡教堂 ( Saint Polycarp Church )，就是紀念玻雷卡這位八十六歲的主教。他因著不肯放棄信仰，而被帶到競技場上施以火刑，為主殉道。當我身處此地站在這故事的發生現場，更能深刻感受，就在這裏，曾經有一班基督徒，至死忠信地為主站住。現今我們傳福音雖會受一些苦，但還未遭受到像他們那時的大逼迫。古聖愛主的榜樣，使我們開展的心志再被加強。

在這裏，我看見我們就像使徒約翰在啟示錄一章九節有一樣負擔：

『我約翰，就是你們的弟兄，和你





們在耶穌的患難、國度、忍耐裏一同有分的，為神的話和耶穌的見證...。』使徒約翰當日如何在這地勞苦，我們也願意像他一樣，在耶穌的患難、國度和忍耐裏一同有分，盼望為神的話和耶穌的見證剛強站住。

兩千年前的約翰弟兄和保羅弟兄，都是在這塊土地上為耶穌的見證勞苦，並且受逼迫、受患難。或許他們在早晨就被呼召進來，我們則在傍晚才進葡萄園工作；但我們都在同一個葡萄園，在同一分職事下作同一個工作。很寶貝我們都是在基督宇宙的身體裏，為神永遠的經綸在勞苦。感謝主，我看見我們在這裏的開展並不孤單，因為我們都在基督的一個宇宙身體裏，一同往前。

(簡晨光弟兄、簡林芄萱姊妹  
採訪於主後2014年9月)

## ●代禱事項

求主把尋求真理的平安之子連同他們的親友顯明出來，帶到我們面前。並且藉着雷瑪書報的發送，使高峰的真理、職事的話語，吸引真正尋求真理的人。

## 負擔交通

土耳其是亞洲開展國家中離台灣最遙遠的地方，但這裏卻是迎接主回來很關鍵的一站，原因如下：第一，這裏有許多聖經提到曾經有主的見證的地方，相信主要恢復祂的見證，使祂得著榮耀；第二，土耳其緊鄰地中海，且在中東一帶處於很關鍵的戰畧位置。以現在的世界局勢角度來看，當西方國家要影響中東局勢時，就必須經過作為盟友的土耳其，而俄國若要從北方下來，就如聖經題到歌革和馬各從北方的極處來，土耳其也在這南下途中；第三，也是最重要的一點，土耳其為回教世界中相對較開放，也是較進步、國力較強盛的國家，能有力影響回教世界。

所以盼望有更多的弟兄姊妹領受負擔一起來開展，在主回來之前能恢復這地的見證。每當遙想以弗所、士每拿召會重新恢復見證的圖畫，就覺得在土耳其開展真是一件非常榮耀的事！

願主興起，願仇敵四散，願恨祂的人從祂面前逃跑！也願愛祂的人，如日頭出現，光輝烈烈！